Dagens program
Opvarmning
En eksponentiel funktionsforskrift vises og I finder begyndelsesværdien, fremskrivningsfaktoren og vækstraten 
I får en begyndelsesværdi, en fremskrivningsfaktor og en vækstrate og skal så skrive forskriften op
Opgaveregning
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For de hurtige
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Mågemodellen

[image: ]

Tallet længst til venstre her 5% kaldes procentændring 
Tallet i midten her 0,05 kaldes vækstrate og har ofte bogstavet a
Tallet længst til højre her 1,05 kaldes fremskrivningsfaktor og har ofte bogstavet a eller F
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image6.png
En eksponentiel udvikling har en vaekstrate pa -7%. Man far desuden
oplyst, at grafen gar gennem (3; 246,3). Bestem funktionsvaerdierne af hhv.
4,7 o0g 10.
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Undersgg om punkterne P(4,2), Q(10,10), R(—1,1) og S(0, —5) ligger
over linjen, under linjen eller pa linjen med ligningen m : y = 2x — 6.
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Reducér udtrykket 2(x +3) — 5(x + 1) — 1.
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Vandregningen fra et vandvaerk bestar af en fast afgift pa 350 kr. pr. kvartal,
og vandet koster 27,85 kr. pr. m3.

Opstil en forskrift for en funktion f(x), der beskriver ssmmenhangen
mellem vandregningen pr. kvartal og vandforbruget.
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Hvis 15% af n er det samme som 45% af 2003, hvad er sa n?
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Eksempel med procentvis tilleeg
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Eksempel ved procentvis nedgang

oo

/\/_\




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png




image18.png




image19.png




image20.png




image21.png




image22.png




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image28.png




image29.png




image30.png




image31.png




image32.png




image33.png




image34.png




image35.png
al

9

@




image36.png




image37.png




image38.png




image1.png
Hvor mange procent er

1. 785 af 950? 3.15 af 25?

2. 540 af 450? 4.76 af 59?
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En vare koster fgrst 195 kr. Senere szettes prisen op til 218,40 kr. Hvor stor
er den procentvise stigning? Samme spgrgsmal for en vare, der stiger fra
345 kr. til 375 kr.
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En bakteriekultur vokser fra 800 bakterier til 2000 bakterier pa 10 timer.
Hvor mange procent i timen vokser kulturen med?
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En kapital pa 54000 kr. forrentes med 9% om aret. Hvor stor er kapitalen
efter 5 ar? Hvor mange ar skal de 54000 kr. forrentes, for de er vokset til
100000 kr.?
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15 ar steg en virksomheds produktion med 6% om aret. Hvor mange
procent var produktionen steget?




